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Slovo zastupitele 
 

Vážení spoluobčané,  

V letošním roce jsme realizovali 
opravy komunikací na Skalce a 
Cihelně, stezku pro pěší a cyklisty na 
Cihelnu, dětské hřiště na Cihelně a 
také nový sběrný dvůr.  

Dále připravujeme projekt 
fotovoltaické elektrárny na ČOV, tak 
abychom snížili náklady na její provoz. 
Také připravujeme další etapu stezky 
pro pěší a cyklisty do Višňové a 
v neposlední řadě je již hotov projekt 
revitalizace sportovního a 
volnočasového areálu. Nyní se 
projednává stavební řízení. 

Od příštího roku ještě chceme změnit 
systém komunálního a tříděného 
odpadu, tak abychom nemuseli 
v následujících letech platit výrazně 
vyšší částky za likvidaci odpadů. 

Zdeněk Vrátný – starosta 

 

Úlovky Bláhovák 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
100 let Obecní knihovny v Drásově 
V roce 2023 si připomínáme sté výročí založení knihovny.  

22.7. 1919 přijal parlament zákon č. 430/1919 Sb. o obecních knihovnách veřejných, který mj. 
ukládal obcím povinnost založit knihovny pro podporu vzdělanosti obyvatel. Obce také mohly 
převzít již existující knihovny zřízené např. různými spolky, hasičskými sbory apod., anebo je 
ponechat původním zřizovatelům, kteří pak dostávali od obce subvence. Pro obce bez obecné 
školy mající alespoň 300 obyvatel byla stanovena lhůta do 31.12.1924, pro menší obce do 
konce 1929. 

Podle zápisů v obecní kronice byla knihovna v Drásově založena v roce 1923. Hlavní zásluhu na 
tom měl tehdejší okrskový osvětový vzdělavatel a učitel višňovské školy p. Karel Šmejkal, který 
zakoupil převážně v antikvariátech 120 knih, které převzala obec.  Tyto knihy se staly 
základem knihovního fondu, který se postupně rozrůstal (např. v roce 1933 to bylo 154 
svazků).  V prvních létech existence měla knihovna 24 čtenářů, později až 74. Prvním 
knihovníkem byl ustanoven pan Blažej Cihelka z Drásova 31, bývalý příslušník 
československých legií v Rusku. 

Knihovna i obecní úřad či za minulého režimu místní národní výbor fungovaly v budově bývalé 
obecní pastoušky (čp. 12) a to až do začátku 70. let, kdy byla postavena nynější budova úřadu 
a hasičské zbrojnice (čp. 11). Do úprav budovy v 90. letech byla knihovna umístěna v 1. patře, 
tato místnost se poté stala zázemím obecního úřadu a knihovna se přestěhovala do místnosti 
v přízemí sloužící předtím jako hasičská klubovna.  

Ve funkci knihovníka se po panu Cihelkovi vystřídaly Vlasta Vlachová, Václav Volf, František 
Sedláček, Marie Sladovníková a od roku 1990 současný knihovník Ladislav Švehla.  

Naše malá knihovna je otevřena v sobotu od 15 do 16 hodin a budu rád, když se třeba někdo 
přijde jen podívat. Kromě vlastních knih máme knihy půjčené z příbramské knihovny, které se 
pravidelně obměňují. 

Ladislav Švehla ml.  

knihovník 

 
ČOV 
V letošním roce došlo k technické závadě na přečerpávací stanici Cihelna, kde se zvýšila 
hladina odpadních vod a nedocházelo k odčerpání, odpadní voda se začala hromadit 
v potrubí, díky včasnému upozornění paní Kočové se stanice přečerpala manuálně a nedošlo 
k poškození technologické části ČS. Příčinou technické závady bylo větší množství 
nahromaděných tuků, které se nabalily na plováky ČS a ty přestaly plnit svojí funkci. Proto Vás 
žádáme, abyste nelili rostlinné a živočišné oleje a tuky do odpadních vod. Toto je možné 
ověřit v revizní šachtě. 

Dále bylo nalezeno obsluhou ČOV v Drásově v nátokovém prostoru ČOV větší množství 
upěchovaného textilu, který byl odebrán a nezpůsobil žádný technický problém, kdyby textil 
uvízl v potrubí došlo by k nefunkčnosti části kanalizace a nákladnému řešení problému. 
Věříme, že tato situace nastala nedopatřením např. při realizaci přípojky a nejednalo se o 
úmysl.  

V současné době realizujeme zadávací dokumentaci na výběrové řízení na dodavatele 
fotovoltaické elektrárny pro využití energie na provoz čistírny odpadních vod. Vyrobená 
energie by měla pokrýt cca 50% roční spotřeby energie ČOV.              

Do kanalizace v žádném případě nepatří oleje, tuky a vlhčené ubrousky. 
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Odpady 

 

 

 

 

Aktuálně dokončujeme plochy sběrného dvora vedle areálu ČOV, který se již částečné 
využívá. Sběrný dvůr u obecního úřadu bude zrušen.  Aktuálně připravujeme nákup popelnic 
na třídění odpadu tzv. trojkombinace o objemu 240 L pro každou nemovitost do této nádoby 
bude možné vhazovat separovaný odpad kategorie plasty, drobné kovy a nápojové kartony 
(tetrapak). Frekvence svozu bude 1 x za 14 dní. V případě, že by se někdo do nádoby nevešel, 
bude možné dát další tříděný odpad vedle popelnice i v igelitovém pytli. Veškeré náklady na 
zřízení a provoz tohoto systému hradí obec. Předpokládaný termín realizace podzim 2023. 
 

Komunální odpad 

Vzhledem k inovaci odpadového systému firmy DOKAS nám byla nabídnuta a doporučena možnost svážení komunálního odpadu 
vozidlem se zabudovaným vážním systémem každé nádoby přidělené k číslu popisnému. Svozový interval bude 1 x za 14 dní a 
nebude limitovaný objemem nádoby tzv. „zaplať kolik vyhodíš“. Vzhledem k ponížení nákladu za svozový systém by se náklady na 
odpady pro většinu obyvatel měli snížit. Tato revize odpadového hospodářství byla nutná, jelikož v minulém roce výrazně vzrostla 
hmotnost komunálního odpadu a kleslo množství separovaného odpadu. Vzhledem k připravované novelizaci vyhlášky, která vyjde 
v platnost v roce 2025 by naše obec nesplňovala procenta separovaného odpadu vůči komunálnímu a tím bychom přišli o výraznou 
slevu za ukládání komunálního odpadu a výrazně by se zvýšily náklady na skládkování komunálního odpadu. Z tohoto důvodu Vás 
žádáme, abyste plně využívali odpadové hospodářství obce. Termín realizace nového systému svozu odpadů bude od 1.1.2024. 

Tříděný odpad 

Každý objekt s číslem popisným obdrží také nově nádobu na tříděný odpad-trojkombinaci. Do nádoby budou patřit plasty, kovy a 

tetrapak. Tj. patří tam fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky 
od jogurtů, mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem 
vhazujeme v menších kusech. Pokud najdete oranžovou nálepku pak sem patří krabice od džusů, vína, mléka a mléčných výrobků. 
Drobnější kovový odpad – typicky plechovky od nápojů a konzerv, kovové tuby, alobal, kovové zátky, víčka, krabičky, hřebíky, 
šroubky, kancelářské sponky a další drobné kovové odpady. 

Nadále zůstanou na svých místech i kontejnery na další tříděný odpad. 

Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat jakékoliv sklo, například lahve od vína, alkoholických i nealkoholických nápojů, sklenice 
od kečupů, marmelád či zavařenin. Patří sem také tabulové sklo z oken a ze dveří. Pokud jsou vedle sebe zelený a bílý kontejner, 
vhazujeme do bílého čiré sklo a do zeleného sklo barevné. Stanoviště sběrných nádob zůstává stejné. 

Modrý kontejner hodit sem můžeme například časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo knihy. 
Obálky s fóliovými okýnky sem můžete také vhazovat, zpracovatelé si s tím umí poradit. Bublinkové obálky vhazujeme pouze bez 
plastového vnitřku! Nevadí ani papír s kancelářskými sponkami. Ty se během zpracování samy oddělí. Stanoviště sběrných nádob 
zůstává stejné. V budoucnu plánujeme umístění velkého kontejneru do SD na kartony a papír. 

Oleje tuky – do sběrných nádob v obci 

Sběrný dvůr 

Nově jsme zrealizovali sběrný dvůr v areálu čistírny. 

Provozní doba: středa 8-10 

                            čtvrtek 16-18 

Seznam odpadu, který je možné separovat nebo 
uložit do sběrného dvora: 

Na sběrný dvůr lze kromě těchto menších odpadů odvážet i další kovové 

odpady – trubky, roury, plechy, hrnce, vany, kola a další objemnější 
předměty. Samostatnou kapitolou jsou kovové elektrospotřebiče, které lze na 
sběrných dvorech odkládat pouze kompletní. 

Velkoobjemový odpad – sem patří např. koberce a linolea, lyže, snowboardy, 
kola, velká zrcadla, umyvadla, vany, WC mísy  

Větve, dřevo – veškerý dřevní odpad bez kovu a jiných nepřirozených 
materiálu 

Starý nábytek a jiný dřevní materiál např. dveře, dřevěné konstrukce apod.  

Nebezpečný odpad – barvy, oleje, ředidla a jiné toxické látky - (buňka v SD) 

 

 

Všechny tyto odpady spadají do kategorie separovaných odpadů. 

 

Kompostárna  

Bioodpad – bez igelitu a jiných nežádoucích 
materiálu, také lze využít kontejnery určené pro 
bioodpad rozmístěné po obci. Klíče od 
kompostárny budou k vyzvednutí ve sběrném 
dvoře každou středu a čtvrtek v provozní době. 
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SDH Drásov               

Požární sport – dne 13.5.2023 se 
naši hasiči zúčastnili okrskové 
soutěže v Nečíni ve 3 kategoriích. 
Muži 1, kteří se umístili na 1. místě a 
zároveň postoupili do okresní 
soutěže, Muži 2 se umístili na 2. 
místě a Ženy 1 se umístily na 3.místě.  
Sice jsme dosáhli pěkných výsledku, 
ale naše dvě závodnice se při soutěži 
zranily a musely být odvezeny do 
nemocnice. 

 

 

 

 

V 1. pololetí letošního roku vyjížděla 
naše jednotka celkem 4x. Naposledy 
byla povolána na Rybníky ke zdolání 
požáru hliníku v hale fa. Ambermetal, 
kde za pomocí dýchací techniky 
ochlazovali kovové části haly, aby 
nedošlo ke zřícení a dále jsme byli 
zařazeni na úseku doplňování vody 
naší Tatrou CAS 32. Silové nasazení 
celkem 6 členů zásahové jednotky a 
doba zásahu přesáhla 4 hodiny.  
Děkujeme všem členům zásahové 
jednotky, za aktivní přístup k této 
činnosti 
 

Dne 2.6.2023 jsme se zúčastnili již zmiňované 
okresní soutěže v Březnici, tato soutěž byla 
výkonnostně nad naše možnosti, ale i přes to jsme 
skončili na 6. místě. Děkujeme všem, kteří 
reprezentují SDH Drásov v požárním sportu.   

 

 
 

 

Stezka pro pěší a cyklisty 
 

V průběhu prázdnin dojde ke kolaudaci stezky pro pěší a cyklisty na Cihelnu. Stezka je téměř hotová. Osazují se značky a 
vodorovné dopravní značení. Stezka měří téměř 1 km, proto jsme zhruba v polovině osadili lavičku. Na stezku čerpáme 85 % dotaci 
od SFDI. Dále pracujeme na 3. etapě stezky z Drásova do Višňové. Nyní zpracováváme projektovou a záborovou dokumentaci. 

    

 
 

 

Dětský den  
24. 6. 2023 proběhla oslava Dne dětí v Drásově. Obec a SDH připravila den plný zábavy a soutěží pro naše nejmenší spoluobčany, 
kteří si celou oslavu i díky počasí užili. 
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Rekonstrukce 
komunikací 
V průběhu července proběhla 
rekonstrukce komunikací na Cihelně 
a na Skalce. Na Cihelně se jedná o 
dva úseky. Od mostu přes Kocábu po 
hlavní komunikaci a úprava výjezdu 
směr Příbram. Na Skalce půjde o 
části kolem areálu pily, kapličky a 
úsek slepé ulice u Bednářů. Zbytek 
byl realizován v rámci reklamace 
povrchů po výstavbě kanalizace. 

 

 

 
Hrušeň Hnilička 
Český strom roku – hrušeň hnilička 
skončil 11. v evropském hodnocení. 
Ondrášovka díky naší hrušce vydala i 
speciální edici minerální vody 
s hruškovou příchutí. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Hřiště Cihelna 

Před létem jsme realizovali dětské 
hřiště a pergolu na Cihelně. Pozemek 
máme pronajatý od obce Dubenec. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

Hluk z provozu letiště 

V loňském roce jsme požádali Krajskou hygienickou 
stanici a měření hluku z provozu letiště. Měření 
hluku, bohužel neprokázalo výrazně zvýšené limity 
hluku. Nicméně jednáme s okolními obcemi o 
úpravě leteckých koridorů, tak aby nedocházelo 
k rušení místních obyvatel. 

 

 

Zábava – Svaz žen 
Svaz žen pořádá 19.8.2023 od 20 hod zábavu ve 
sportovním areálu. Hraje skupina Signál. 
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